



中国医师节 讲述白衣天使的故事

一袭白衣，护佑生命之光；一双纤手，抚慰世间疾苦；一颗仁心，驱散千般病痛——这就是中国医师。
他们，日夜轮流工作在诊室、手术台；他们，用平凡而坚韧的肩膀担负起救死扶伤的神圣使命。8月19日是第七个中国医师节，今天就让我们来听听几位成都医师的“医”线故事。

24年初心不改 用爱与责任护“幼”健康

在郫都区妇幼保健院，邱才栋是远近闻名的儿科医生，很多家长慕名而来，他不仅用精湛的医术治愈小患者，更以其高尚的医德和无私的爱心赢得了家长的深深信赖。



邱才栋医生了解患儿治疗情况。

“每一个孩子背后，都承载着整个家庭的希望与梦想。作为儿科医生，我们肩负着沉甸甸的责任，不仅要治愈疾病，更要给予孩子们爱与关怀。”24年来，邱才栋在儿科岗位上默默耕耘，见证了无数孩子的健康成长，也让他在儿科医生的道路上越走越远，成为家属心中的“好大夫”。

有一个体质较弱的5岁小患者，呼吸道频繁感染。每当孩子生病，家属总是第一时间找到邱才栋，无论他在门诊、急诊还是住院部，家长总是带着孩子来找他诊治。在和家长聊天时邱才栋才知道，这份信任源自2年前的一次紧急加号，当时小孩突发高热，在急诊还有20多人候诊的情况下，家长和他沟通后

加了号，经过查体、验血检查确定是病毒感染引起的急性发热，邱才栋详细地和家长说明了病因以及用药、发热处理方式等，虽然晚下班一个多小时，但他和患儿家属结下了不解之缘，赢得了家长的信任和肯定。

“我始终用实际行动去感动患者和家属，让他们感受到温暖与关怀，每一次看到孩子恢复健康后的笑脸，都是我最大的鼓励与肯定。”这是邱才栋始终坚守的责任和担当，正是这份责任与担当，让他与患者和家长建立起深厚的情感纽带，而他用自己的专业为孩子们撑起了一片健康的天空，用爱心和耐心给患儿及家属带来了安慰与希望。

据“健康郫都”微信公众号



邱才栋医生为儿童义诊。



家长吴先生(左二)将一面锦旗和一束鲜花送给龙启平医生(右二)。

孩子常年生病愁坏新手爸妈 儿科医生治病更治“心”

“光明天使 济世良医”，一面崭新锦旗上的8个字表达了对医者深深的感谢与敬佩。近日，家长吴先生将一面锦旗和一束鲜花送到成都市温江区妇幼保健院儿科主治医师龙启平手中。吴先生与龙医生“结缘”，源自2023年的一个深夜。

3岁宝宝深夜发烧 新手爸妈紧急求医

2023年6月中旬的一天深夜，吴先生3岁的儿子小宝突然发烧，这让他和妻子一下子紧张起来。由于当天住在温江，吴先生夫妻俩带着孩子紧急奔赴温江区妇幼保健院。

到达医院后，为小宝诊治的正是龙启平医生。初步查看患儿的情况后，龙医生便仔细询问吴先生和妻子关于小宝的诊疗病史。“孩子这之前最近一次发烧是什么时候？用的什么药？咳嗽症状持续了多久……”在询问的同时，龙启平安抚着夫妻二人的情绪，这让两人悬着的心渐渐放了下来。

经过诊断，龙启平立即为患儿采取了相应的治疗措施。经过一晚上的贴心守护，孩子第二天一早便已退烧，情况基本上得到稳定。

“我第一次遇到问诊如此详细的医生，龙医生在用药上也很细致，那天晚上能遇到龙医生值班坐诊，真的很幸运。”回想起与龙

启平医生初次相识的情形，吴先生字里行间充满了感激。

治病更治“心” 缓解家长焦虑

据吴先生介绍，儿子小宝是易过敏体质，从2岁起就经常生病，常常出现发热、流涕、咳嗽等呼吸道感染症状。从孩子2岁开始，夫妻俩就开启了漫长的求医之路。

自从第一次遇到龙启平医生后，吴先生便感觉找到了最适合孩子的医生，之后每当孩子发烧或不舒服，夫妻两人总会第一时间想到龙医生。在一年多的交往中，龙医生也与吴先生夫妻从医患关系变为朋友关系。

“易过敏的患儿在早期感冒过程中会出现咳嗽情况，且咳嗽程度偏重，治疗时要兼顾上呼吸道感染及鼻炎的治疗，同时止咳，减轻患儿剧烈咳嗽的不适感。”“小朋友6个月前没有抵抗力，之后会随着年龄的增长逐渐增强抵抗力，每次感冒后机体也会进行自我修复，所以家长们一定要有信心……”龙启平在为小宝治疗的过程中，同步注重为家长进行科普，让家长懂得更多的基础医学知识，正确认识小孩子容易生病这一问题。

“在最近这半年的时间里，孩子生病的频率大大减少，现在发烧的次数也减少了，我们也掌握了基本的判断病症、用药等知识，有时

候也能自行处理一些轻微情况。”谈起孩子如今的情况，吴先生说道。

写感谢信送锦旗 让更多父母受益

“尊敬的温江区卫健局、温江区妇幼保健院，首先我谨代表全家向医院儿科龙启平老师及全体医护人员表示衷心的感谢……”在送上锦旗前的几天，吴先生写下一封感谢信，并致电温江区卫健局和温江区妇幼保健院，表达自己及家人的感谢。为了让感谢信能被更多的人看到，吴先生还将感谢信发送到成都市市长信箱12345平台。

“每次孩子生病时，我们当家长的难免会自责难受，而龙医生总会给予我们情绪价值，不厌其烦地教我们如何处理一些紧急情况，这让我们特别安心。”吴先生对记者说。

得知8月19日是中国医师节，吴先生与家人商量后，决定在这一节日来临前送上锦旗和鲜花，表达全家人对龙医生及温江区妇幼保健院的感谢。“不管是写感谢信还是送锦旗，这一切的出发点除了表达深深的感谢外，也是希望像龙老师这样的医生可以被更多的人知道，能有更多的像我们一样的年轻家长得到帮助。”吴先生表示。

华西社区报记者 刘俊 摄影报道

用爱架起“心灵桥梁” 家庭医生用心守护居民健康

“我是居住在周边的居民，我要特别感谢张道琴医生。”近日，成都市金牛区沙河源社区卫生服务中心家庭医生张道琴收到了居民送来的感谢信，这背后有着张道琴用耐心与爱心成为社区居民心中一束温暖之光的故事。

今年1月19日，张道琴接到金牛区疾病预防控制中心的电话通知，得知小区居民小赵确诊肺结核。作为社区管理肺结核患者的医务人员，她立刻行动起来，试图通过电话给予这位新确诊的患者及时的关怀与指导。然而，电话那端传来的并非小赵本人的声音，而是他母亲忧虑的回应。得知小赵因病需要住院治疗，张道琴并未立即挂断电话，而是耐心地向其普及基本的防控知识，并承诺等小

赵出院后继续提供入户健康宣教服务。

从那之后，张道琴每周都会主动联系小赵的母亲，询问小赵的康复进展。令人意想不到的是，每当张道琴提出想上门入户提供帮助时，总是遭到小赵的婉拒。直到有一次与小赵母亲深入沟通后，张道琴才得知真相：原来，小赵不仅是一名肺结核患者，更是一位深受抑郁困扰的少年，对外界的抵触情绪尤为强烈。这让张道琴更加坚定了要帮助小赵的决心。她意识到，除了身体上的治疗，心灵抚慰同样重要。

张道琴没有放弃，她巧妙地通过电话先与小赵的母亲建立起深厚的信任，再逐步尝试与小赵本人沟通。在张道琴真诚而专业的

疏导下，小赵终于同意与张道琴进行会面。

3月11日，张道琴第一次见到了这个17岁的少年。“那时的他眼神中充满冷漠与警惕，但我知道他更需要专业的介入与帮助。”张道琴回忆说。第一次会面后，张道琴用她的专业知识和极强的共情能力，一点点融化了小赵心中的“冰霜”。此后，张道琴入户给予帮助的次数越来越多，小赵逐渐敞开了心扉，不仅开始积极配合肺结核的治疗，抑郁症状也有所缓解。虽然在此期间小赵经历了药物不良反应等挑战，但在张道琴的鼓励与指导下，小赵的身体状况和精神面貌都发生了显著改善，脸上绽放出了久违的笑容。

华西社区报记者 刘俊 中心供图



张道琴医生(右)与同事交流工作。